

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

164 года
выходит в свет первое СМИ Урала,
Сибири и Дальнего Востока

№118 (29066), вторник, 12 октября 2021 г.



Сегодня пройдут финальные испытания нового тобольского аэропорта. Студенты тестируют технологические системы и готовность персонала, изображая пассажиров >> 2

НАЦПРОЕКТ «ДЕМОГРАФИЯ»

Умеют жить, любить и веселиться

Завершился городской конкурс «Семь Я»



Семейный праздник удался, и каждая семья была удостоена титула: Еделькины получили титул «Самая любящая семья», Айсины – «Самая оригинальная», Бухарины – «Самая сплоченная», Филатовы – «Самая веселая», Горловы-Козловы – «Самая обаятельная», Бизины – «Самая дружная».

Победителями конкурса «Семь Я» была признана семья Хайруллиных – Дамир, Юлия и их очаровательная дочка Арина. Награждение победителей провела председатель комитета по делам молодежи департамента физической культуры, спорта и молодежной политики Светлана Семченко.

Дамир и Юлия 11 лет в браке, которому предшествовали три года ухаживаний. Сейчас им по 33 года. Он работает электриком, мастер службы ООО «СУЭС», она дежурный администратор, маркетолог, дизайнер ООО «Садко» (бизнес-центр «Европа»). Дочь Арина учится во втором классе школы №5, посещает конноспортивный клуб «Пегас», зани-

Доходная часть бюджета города составляет

10 млрд 402 млн рублей

Планный объем расходов достиг

11 млрд 235 млн рублей

Напомним, клуб «Молодая семья» на протяжении 16 лет проводил конкурс «Лучшая пара года», и за это время в нём приняло участие более 100 семей. В этом году формат и название конкурса решили изменить.

Молодые семьи проходили этапы конкурса в течение года, зарабатывая баллы. И было это совсем не просто. Например, они принимали участие в конкурсной программе «Солдаты удачи», посвященной Дню защитника Отечества. Им пришлось окунуться в армейскую жизнь, приняв участие в военизированных сборах, а также в игре «Весеннее настроение».

В финале встретились семь семей: Рузель и Анна Айсины, Николай и Алёна Бизины, Ренат и Александра Бухарины, Владислав и Анастасия Горловы-Козловы, Иван и Дарья Еделькины, Валерий и Ирина Филатовы, Дамир и Юлия Хайруллины.

Участников финала подобрали члены жюри. – Уважаемые друзья, сегодня удивительный вечер. В этом зале витает любовь. Любовь друг к другу, любовь к детям, к своим друзьям, к семейным традициям. Хотелось бы пожелать, чтобы эта любовь оставалась с вами

Семейный праздник удался, и каждая семья была удостоена титула: Еделькины получили титул «Самая любящая семья», Айсины – «Самая оригинальная», Бухарины – «Самая сплоченная», Филатовы – «Самая веселая», Горловы-Козловы – «Самая обаятельная», Бизины – «Самая дружная». Победителями конкурса «Семь Я» была признана семья Хайруллиных – Дамир, Юлия и их очаровательная дочка Арина



навсегда. Не могу не сказать, что всегда государство было сильно крепкими семьями, семейными традициями и ценностями. Сегодня вы показываете нам, насколько замечательные

у вас семьи. И это даёт нам основание верить в то, что у нашей страны надёжный фундамент, она сильная, великая и у неё большое будущее. Приглашаю вас в загс для регистрации последующих новорождённых. Мы – за большие, крепкие семьи. Будьте счастливы, – приветствовала семьи председатель комитета ЗАГС администрации города Екатерина Шанина.

А депутат городской думы, директор Тобольского историко-архитектурного музея-заповедника Владислава Дронова не только призналась, что приятно удивлена тем, насколько семьи дружны, сплочены, стоят друг за друга горой, но и пригласила их в музей семьи Романовых, где царит любовь, пожелала им напитаться



этой любовью, чтобы их семьи стали ещё крепче.

Член жюри, победитель городского конкурса «Лучшая пара – 2020» Алиса Вагапова пожелала клубу «Молодая семья», чтобы к ним приходили новые интересные семьи, чтобы число членов клуба выросло.

В финале семьи ждали ещё несколько испытаний, прошли которые все конкурсанты успешно. В зале царил необычайная атмосфера любви, единения,

мается вокалом и танцами. Семейное увлечение – это туризм. Любят Хайруллины сплавляться по рекам, ночевать в палатках. Но главное, они любят друг друга. Секретом счастливой семейной жизни они охотно поделились. Он кроется в любви, терпении, взаимопонимании, общем увлечении. А когда пандемия закончится, они готовы к пополнению семейства.

Все семьи получили ди-



доброжелательности. А рядом с любящими родителями комфортно было и детям. Они пританцовывали, играли воздушными шариками, смеялись и как могли поддерживали родителей. Признаться, без них и семейный конкурс был бы пустым, надуманным и не настоящим.

пломы, подарки, сертификаты на посещение аквапарка «Лето-лето» в Тюмени, боулинга, ДС «Кристалл», бара «Штаб РБГП», кофейни «Dolce Vita», фитнес-клуба «Реформа», кафе «Медовый спас» и других популярных у тобольяков мест отдыха.

Анна ЩЕРБИНИНА

ДУМЫ В ДУМЕ

Финансовые плюсы

Городской бюджет на текущий год увеличился почти на 70 млн рублей, бюджетные изменения были рассмотрены в ходе депутатской комиссии по экономическому развитию, бюджету, финансам и налогам.

Как доложила заместитель главы города Ольга Новикова, бюджет Тобольска на 2021 год увеличился за счёт безвозмездных дополнительных поступлений, в основном из областного бюджета. В городскую казну за текущий год уже вносились изменения, на данный момент доходная часть бюджета города составила 10 млрд 402 млн рублей (первоначально была 9 млрд 896 млн). Соответственно, изменились и расходные обязательства, плановый объём расходов достиг 11 млрд 235 млн рублей (первоначально – 10 млрд 66 млн). И дефицит вырос со 170 млн почти до 833 млн рублей, но его увеличение не является проблемой для города. «Покрытие дефицита бюджета осуществляется за счёт свободных остатков на начало текущего года и не приведёт к принятию обязательств, не обеспеченных финансированием», – заметила Ольга Новикова.

Дополнительно выделенная сумма около 70 млн рублей направлена на такие социальные цели, как социальная поддержка граждан при газификации жилых домов и квартир – 3,7 млн рублей, организация соцобслуживания – 4,2 млн, социальная поддержка детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в детских домах – 3,1 млн, организация мероприятий, направленных на недопущение распространения коронавируса и оплату компенсаций за неиспользованные отпуска медработникам – около 300 тысяч рублей.

Также средства пошли на мероприятия по переселению граждан из аварийного жилищного фонда – 5,4 млн рублей, на устройство многофункциональной спортивной площадки в 6 микрорайоне – 25,7 млн, на благоустройство придомовой территории МКД по адресу: 7 мкр, д. 26 – 1,2 млн рублей, на обеспечение деятельности органов местного самоуправления – 11,5 млн и на решение других вопросов местного значения.

Отметим, что и в городской казне были выделены собственные средства из остатков бюджета на 1 января 2021 года, их постановлено направить на решение вопросов местного значения, таких как оказание ритуальных услуг – 2,9 млн, снос объектов – 11,8 млн, мероприятия по изъятию земельных участков и объектов недвижимости на них для муниципальных нужд (в т.ч. на Базарной площади) – 29 млн и на обеспечение деятельности «Центра городских услуг» – 9,3 млн.

Депутатская комиссия одобрила все изменения в бюджете города на 2021 год и в ходе заседания городской думы проект финансового документа был утверждён.

Наталья ЮРЬЕВА

ЗАМЕТЬТЕ!

Тепло и экономно

В Тобольске снизились тарифы на тепло и воду. Нововведения коснутся в основном новостроек. С 1 октября население Тюменской области должно платить за тепло и воду по льготному тарифу независимо от года ввода многоквартирного дома в эксплуатацию. Квитанции с новыми начислениями потребители получат в ноябре.

В сентябре Тюменская областная дума приняла изменения в законе «О льготных тарифах». С 1 октября потребители, проживающие в соседних домах и подключённые к одной системе тепло- и водоснабжения, будут оплачивать ресурсы по одинаковым тарифам независимо от года постройки многоквартирного дома, сообщают в пресс-службе СУЭНКО. Теперь величину льготных тарифов определяют система ресурсоснабжения, способ подключения теплопотребляющих установок к тепловым сетям и другие особенности тарифообразования.

НАПРИМЕР,

в Тобольске диапазон тарифов на тепло раньше варьировался от 1688,87 до 2158,85 рублей с НДС за Гкал. Теперь жители новостроек будут экономить до 469,98 рублей за каждую единицу тепловой энергии.

Экономия за 1 кубометр воды для жителей новостроек Тобольска составит до 30,28 рублей с НДС. Ранее за одну единицу потребители платили 80,72 рубля.

Вера ХОХЛОВА

МЫ В СОЦСЕТЯХ



INSTAGRAM

VK

OK

www.tobolka.ru

ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Кисти в руки

В октябре каждый тобояк сможет стать учеником школы рисования. Московская студия рисования Draw&Go проведёт бесплатные мастер-классы по живописи для всех желающих с 22 по 31 октября.

Студия получила грант программы социальных инвестиций СИБУРа «Формула хороших дел» и приготовила мастер-классы по 17 художественным направлениям для новичков (от 6 лет), любителей и профессионалов.

Впрочем, принять участие в любом занятии вы сможете независимо от навыков рисования. По итогам мастер-классов пройдут конкурс и выставка лучших работ.

НА ЗАМЕТКУ

Победители получат тематические боксы для живописи акрилом, разработанные арт-директором Draw&Go. Внутри боксов – все необходимые художественные материалы, круглый холст, референс, подробная методичка, а также сладости для вдохновения.

Работы победителей конкурса появятся на афишах и баннерах города. Если



помните, в 2017 году лучшие работы учеников студии уже красовались на остановочных комплексах. Тогда горожане – и малые, и взрослые – учились в Draw&Go на площадке

С 10 октября запись доступна на сайте drawandgo-sibur.ru. Есть ограничение: один гость может посетить максимум три любые занятия. Количество мест на один мастер-класс – до 13 человек. Студия предоставит все необходимые материалы

С 10 октября запись доступна на сайте drawandgo-sibur.ru. Есть ограничение: один гость может посетить максимум три любые занятия. Количество мест на один

мастер-класс – до 13 человек. Студия предоставит все необходимые материалы.

А 31 октября мастер-классы ждут художников и преподавателей живописи

Тобольска. В программу входит теоретический блок – основные принципы взаимодействия с учениками по методике студии Draw&Go и практика – акриловая живопись в авторской технике Draw&Go, краткий ввод в теорию и практику фэшн-иллюстрации, мастер-класс по космической акварели. Для участия необходимо оставить заявку, заполнить анкету и загрузить её вместе с портфолио на сайте drawandgo-sibur.ru. Количество мест ограничено.

✍️ **Евгения МАРИНИНА**

НАЦПРОЕКТ «ЭКОЛОГИЯ»

Добро пожаловать, новички

Осеннее орнитологическое обследование на территории «ЗапСиб-Нефтехима» обнаружило 16 ранее не встречавшихся видов птиц.



Среди новых видов – представители отрядов соколообразных (тетеревиатник, полевой лунь, дербник и другие), ржанкообразных (гаршнеп и вальдшнеп), воробьинообразных.

Регулярные орнитологические обследования помогают следить за состоянием фауны на территории предприятия. Ежегодные обследования подтверждают, что промышленная зона крупнейшего нефтегазохимического комплекса является комфортным местом обитания птиц, сообщает пресс-служба «ЗСНХ».

Это уже седьмое орнитологическое обследование территории нефтегазохимического комплекса, которое проводится в рамках проекта «Территория чибисов».



СПРАВКА

С 2019 года на «ЗапСибНефтехиме» было обнаружено более 80 видов птиц и сохранено 59 гнёзд куликов и других наземно гнездящихся пернатых. Это свидетельствует о том, что представители местной фауны могут гармонично сосуществовать рядом с промышленным предприятием.

– В ходе этого обследования мы обнаружили 42 вида птиц. Так как идёт осенний пролёт, то встречены некоторые виды, не характерные для данной территории, например удод, дербник, овсянка-крошка, сибирский жулан. В этом году холода наступили рано, и пролёт также начался раньше. Все рекомендации по охране местобитаний чибисов и некоторых других наземно гнездящихся птиц были выполнены предприятием. Случаев гибели кладок или выводков при эксплуатации территории не зафиксировано, – объяснил орнитолог Евгений Журавлёв, эксперт проекта «Территория чибисов».

Дополнительно орнитологи определили возможные места для кормушек и искусственных гнездовий, которые планируется разместить на территории «ЗапСибНефтехима».

✍️ **Евгения ЛЕЖНЁВА**

ПИНГ-ПОНГ ЖИВ

Норма жизни

В школе №16 состоялись соревнования по настольному теннису в зачёт городской спартакиады ветеранов. К участию в турнире были приглашены и спортсмены из Тобольского района, так как по результатам этих соревнований формировались ветеранские сборные команды по настольному теннису, которым предстоит защищать спортивную честь одним городом, другим районом на областных турнирах.

– Ветеранам хорошо знакома эта спортивная площадка, многие из них, как городские, так и районные спортсмены-ветераны, тренируются именно здесь. Ну а дома и стены помогают. Правда, сегодня встречи обещают быть жаркими, так как происходит отбор в



сборные команды, – сказал главный судья соревнований Виктор Николаев.

Символично, что проходит отборочный турнир по настольному теннису среди ве-

теранов во время месячника «Пусть осень жизни будет золотой». И его участники показывают, что осень жизни действительно может быть золотой и насыщенной яр-

кими событиями, а ещё доказывают, что возможности человека безграничны и возраст новым рекордам не помеха. Более того, многие из ветеранов готовы дать фору

молодым теннисистам.

На соревнованиях абсолютными победителями и призёрами стали: Динар Саитов (Тобольск), Сергей Сузаев (Тобольский район), Игорь Скиба (Тобольский район); Тамара Парфени (Тобольский район), Валентина Гацко (Тобольск), Ольга Гусева (Тобольский район).

Каждый к победе шёл, используя свою тактику: кто брал натиском и скоростью, кто мудрёными кручёными подачами, кто способностью быстро распознавать слабые стороны у соперника.

По итогам прошедших соревнований и с учётом прошлых заслуг обе команды были сформированы. В сборную города вошли Динар Саитов, Пётр Кугаевский, Владимир Решетников; Валентина Гацко, Галина Деденёва, Наталья Василькова.

✍️ **Феликс БРАЦЕВСКИЙ**



НАТАЛЬЯ ВАСИЛЬКОВА:

– Я всю жизнь дружу со спортом. Занималась волейболом в школе, в институте, будучи взрослой. Но в какой-то момент поняла, что хочу научиться играть в теннис. Это решение пришло уже в зрелые годы. У меня был хороший учитель – Игорь Кареньгин. С его подачи я довольно легко освоила новый для меня вид спорта и стала участвовать в турнирах. И вот уже не один год выступаю в составе сборной. Надеюсь и в этом году попасть в сборную.

Для меня спорт, сколько бы лет мне не исполнилось, – норма жизни. Он придаёт и настроение, и силы, и забываешь напрочь о своём возрасте.



ДИНАР САИТОВ:

– Мне 56 лет. Теннисом серьёзно занимаюсь лет десять. Вообще играю лет с 20 – на работе стоял теннисный стол, и мы потихоньку с коллегами начали осваивать теннис. Ну а после 40 у меня появились друзья-теннисисты.

Несмотря на загруженность на работе, стараюсь тренироваться систематически: по часу-два в день. Теннис для меня – это возможность поддерживать себя в хорошей физической форме, драйв и общение с друзьями. Это очень полезное увлечение. Сегодня буду

биться за право войти в состав сборной города. Соперники серьёзные, так что предстоит сложная борьба. Надеюсь, у меня всё получится.

НАСТАВНИКИ РЯДОМ

На должном уровне

Проект «Наставник» департамента по спорту и молодёжной политике администрации Тобольска стартовал только 20 апреля текущего года, но уже есть не только осознание нужности данного направления, но и знания, куда двигаться.

Его можно сравнить с дорогой с двухсторонним движением: чтобы получить результат, оба участника должны стремиться к взаимодействию друг с другом, не нарушая при этом личных границ. Для того чтобы поделиться результатами, пока ещё промежуточными, и собрались наставники на очередную встречу, которая состоялась в детском технопарке «Кванториум-Тобольск». В ней активное участие приняли представители местного от-



деления «Единой России», которые тоже стали наставниками не по приказу, а по велению души. Мероприятие посетили заместитель председателя городской думы, исполнительный секретарь местного отделения партии Михаил Никитин, члены партийной фракции городской думы, депутаты

Наталья Данилина и Максим Захаров, члены партии, директор МУП «ДЗУ» Олег Федоровский, директор тобольской автошколы «ВОА» Андрей Антропов, а также другие участники проекта «Наставник».

В ходе двухчасовой встречи участники говорили о профилактике и предупрежде-

нии эмоционального выгорания, отвечая на вопросы теста, проверили своё эмоциональное состояние, заслушали информацию депутата представительного органа власти Тобольска, координатора проекта «Наставник» Светланы Журавлёвой. По её словам, проект нашёл живой отклик у многих неравнодушных тобояков, в нём принимают участие уже 26 наставников.

– Я счастлива, что доброта не требует призывов, она или есть, или её нет. Поэтому, несмотря на малый срок действия проекта, наши наставники достигли уже такого уровня, когда готовы отдавать и помогать развивать других, – добавила она и со словами благодарности вручила участникам встречи награды представительного органа власти. Было что добавить к словам основного докладчика и на-

ставнику, преподавателю медицинского колледжа им В. Солдатова, а также руководителю рабочей группы психологов в данном проекте Элеоноре Речуповой, которая поделилась своим опытом работы на поприще добра и милосердия, а Андрей Антропов вручил памятный подарок дружному коллективу «Кванториума».

В списке заявленной темы собравшимся также было предложено ознакомиться с проектной деятельностью детского технопарка.

Участники также прошли психологический тренинг и сделали общий снимок на память. В финале встречи заместитель председателя городской думы, руководитель местной депутатской фракции «Единой России» Михаил Никитин вручил участникам проекта памятные подарки.

✍️ **Вера ХОХЛОВА**

БЕЛАЯ ТРОСТЬ

ВОСтребованная помощь



В Тобольске с 12 октября по 16 ноября пройдёт месячник «Белая трость», который призван привлечь внимание городских властей, транспортников, предпринимателей, простых горожан на то, что с ними ездят в одном транспорте, посещают одни и те же аптеки, магазины, парки, скверы люди незрячие и слабовидящие.

А чтобы им комфортнее жилось в нашем городе, от нас порой немного и требуется – быть к ним внимательнее и помочь сориентироваться в пространстве. В большинстве случаев им помогает их незаменимый проводник – белая трость. Но бывают моменты, когда палочка бессильна. Например, только человек может подсказать инвалиду по зрению, какой маршрутный автобус подъехал, сколько стоит тот или иной продукт или лекарство.

План мероприятий для месячника разработан Тобольской организацией ВОС и рассчитан на членов организации всех возрастов. В течение месяца группы навестят на дому маломобильных ветеранов организации. Для восторгов будут организованы экскурсии, выставка «Руки – наши глаза», детская творческая выставка «Я познаю мир», семинар-практикум с представителями ПАТП, здравоохранения, конкурс «Портрет ветерана ВОС», спортивное инклюзивное мероприятие «День здоровья на велотандемах», беседа с элементами тренинга «Толерантное отношение к людям с ограниченными возможностями здоровья», настольные игры для слепых и слабовидящих «Игровая кладовая», шашечный шахматный турнир, конкурс чтецов, авторов, круглый стол с представителями власти «Вопрос – ответ», интеллектуальный марафон, шоу-программа «Ярмарка талантов», городская спартакиада Тобольской местной организации ВОС.

✍️ **Диана ШТЕРН**

